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Apresente e justifique todos os cálculos

1. Considere a função(3 val.)

h(x, y) =

{
2− y3(x2+y2)

x4+y2
, (x, y) 6= (0, 0)

2, (x, y) = (0, 0).

Mostre que h é cont́ınua na origem.

2. Seja f(x, y, z) = x2 + y3 + z4.

(a) Determine um vector v ∈ R3, não nulo, tal que a derivada de f segundo v no ponto(1,5 val.)
(1, 1, 1) seja 0.

(b) Seja α : R→ R3 uma função de classe C1 tal que α(1) = (1, 1, 1) e α′(1) = (3, 2, 1).(2 val.)
Calcule (f ◦ α)′(1).

3. Determine e classifique os pontos cŕıticos de g(x, y) = (1 + x2)ey
2
.(3 val.)

4. Considere o conjunto

L = {(x, y, z) ∈ R3 : ex + ey + z = 3; x− z + 1 = 0}.

(a) Mostre que L é uma variedade e indique a sua dimensão.(2 val.)

(b) Mostre que L é o gráfico de uma função f(y) = (x(y), z(y)), de classe C1, numa(2 val.)
vizinhança do ponto (0, 0, 1) e calcule x′(0).

5. Determine o vector de R3 cujo comprimento é igual a 3 e cuja soma das componentes é a(2,5 val.)
maior posśıvel.

6. Determine um ponto da superf́ıcie z = 2− xy para o qual a recta normal à superf́ıcie nesse(2 val.)
ponto passa na origem.

7. Sejam M ⊂ Rn, N ⊂ Rn duas variedades com dimM = m,dimN = k e tal que para todo(2 val.)
o p ∈M ∩N 6= ∅ se tem (TpM)⊥ ∩ (TpN)⊥ = {0}. Mostre que M ∩N é uma variedade,
determine a sua dimensão e determine o espaço tangente Tp(M ∩N).


